

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 11.058

Lunes 24 de Julio de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 20 céntimos

Ciano y el Duce

El informe del primero sobre su viaje a España

Puntos que abarcó
Comunican desde Roma: El conde Ciano ha expuesto al Duce un cuadro de sus impresiones sobre el triunfal viaje que acaba de realizar por España. La exposición del ministro abarcó, entre otros, los siguientes puntos:

La indudable marcha ascendente de España.

La intensidad de las manifestaciones de cordialidad con que fue acogido en todas partes.

La obra de reconstrucción del país, que se lleva a cabo con celeridad y empeño.

La labor que realiza la organización de Falange Española Tradicionalista y la también magnífica de Auxilio Social.

Los gloriosos testimonios del valor español, ofrecidos documentalmente y apreciados en el recorrido sobre los frentes de guerra.

En cuanto al aspecto político del viaje, nada hay que añadir a lo comunicado oficialmente en San Sebastián el día 14 de Julio. La colaboración hispano-italiana, que tiene sus sólidas bases en el origen común de los dos pueblos y en la sangre generosa derramada en común, ha sido definida como realidades políticas, y nada podrá alejar a los dos países unidos fervientemente.

La cordial acogida de que se hizo objeto al conde Ciano, ha tenido fuerte eco en los responsables de Roma y en el espíritu del pueblo italiano.

El viaje ha demostrado que entre Italia y España existen vínculos que han dado ya y darán sus pruebas.

En los mismos círculos responsables se hace notar que la actitud de las grandes democracias ha sido, como de costumbre, histórica y confusa. Al principio se intentó quitar importancia al viaje de Ciano. Cuando se manifestó el entusiasmo de los españoles en presencia del ministro de Italia, dijeron que "ese entusiasmo era una manifestación sentimental sin importancia política". Después de los discursos pronunciados en San Sebastián por el Caudillo y Ciano, y sobre todo al ser conocido el comunicado oficial, se ha tenido que reconocer que el viaje del ministro de Roma ha tenido "cierta importancia desde el punto de vista político, pero no se ha firmado ningún protocolo".

Ahora se hace notar en Roma que lo acaecido en España es muy significativo para el puesto que este país ocupa en Europa.

Ha muerto el teniente coronel Ordobal

Ayudante del conde de Jordana
Burgos, 24.—Ha dejado de existir el teniente coronel de Caballería don José Ordobal, ayudante del vicepresidente del Gobierno, general Jordana.

Ayer tarde se verificó el sepelio, figurando en la presidencia del duelo el conde de Jordana, a quien acompañaban los subsecretarios de la Presidencia y de Asuntos Exteriores y otras personalidades.—Mundial.

El espionaje en Francia

El secretario de «L'Humanité», denunciado
París, 23.—Ha sido denunciado ante las autoridades el secretario del periódico comunista «L'Humanité» por haber transgredido las disposiciones prohibiendo la publicación de nombres y de circunstancias en relación con el asunto de espionaje por el que están detenidos otros periodistas y personas políticas muy conocidas.—Mundial.

Arabe condenado a muerte

Por tenencia ilícita de armas
Jerusalén, 23.—El Tribunal Militar de Haifa ha condenado a muerte a un árabe por tenencia ilícita de armas.
En los atentados terroristas últimamente registrados han resultado muertas ocho personas.—Mundial.

«THE TABLET» Y EL GENERALISIMO FRANCO

Gran elogio del genio militar de nuestro Caudillo

DANTZIG Francia y España

Diez marinos polacos defenidos
Habían entrado en territorio de la Ciudad Libre

Dantzig, 23.—En un discurso pronunciado por el jefe nazi, ha declarado éste que la Ciudad Libre se encuentra en condiciones de defenderse por sí sola sin auxilio del Ejército alemán.

Ha aconsejado a los alemanes de Dantzig que no hablen demasiado sobre asuntos militares, y agregó que todo el mundo debe darse cuenta de que todos los hombres deben prestar servicio obligatorio en la Ciudad Libre.—Mundial.

Dantzig, 23.—Se ha hecho pública la detención de diez guardias marinos polacos, efectuada por la Policía de Dantzig. Se les acusa de haber violado la frontera, por lo que se esperan que sean procesados.
De parte polaca se dice que los guardias marinos se perdieron cuando realizaban una excursión y no sabían que habían entrado en territorio de Dantzig.

Juegos de aguas en las fuentes de San Ildefonso

Con motivo de ser mañana la festividad del Apóstol Santiago, Patrón de España, y siguiendo la costumbre tradicional, habrá juegos de aguas en las monumentales fuentes de los Jardines del Patrimonio de San Ildefonso, a las cinco y media de la tarde.

Información derrotista de «L'Intransigeant»

¡Y pretenden recobrar la confianza del pueblo español!

Ayer domingo, el periódico francés «L'Intransigeant» publicó una información derrotista en sumo grado acerca de España, y se permitió titularla así: «¿Qué pasa en España?» A esta información la ha dado el periódico los honores de primera plana.

No hemos de seguir punto por punto todas las afirmaciones, todas las alusiones, todas las miserables deducciones que hace después de apreciar caprichosamente la situación en España.

Habla el periódico de súbitos llamamientos a filas que el ciudadano español ignora. «Revela» la detención del general Yagüe, que según el periódico se efectuó el miércoles de la semana pasada en Madrid, pero resulta, como habrá podido comprobar cualquier lector, que el viernes por la noche aquel ilustre general pronunció en Madrid un importante discurso de exaltación del Caudillo, en el que excitó a todos a perseverar en la adhesión ciega al hombre providencial que ha ganado la guerra y ha puesto a España en camino para ser grande y libre.

Pero «L'Intransigeant» no considera suficiente lo dicho, y habla de fantásticas reuniones en el extranjero presididas por don Alfonso de Borbón, en las que presenta a éste disputando determinados derechos.

Infamias, infamias, infamias. Don Alfonso de Borbón y sus augustos hijos han declarado con reiteración que el único jefe, el indiscutible, de España, es el Caudillo Franco, al que todo el pueblo español reconoce como tal, y a quien ellos mismos acatan y sirven con inquebrantable lealtad.

Con ocasión del tercer aniversario del glorioso Alzamiento, han felicitado al Caudillo y le han reiterado su ferviente adhesión.

Tan cierta es la infamia que encierra la información de «L'Intransigeant», que don Alfonso de Borbón ha desmentido, por mediación de su secretario, cuanto respecto a él y a su familia se dice en el periódico parisino. Califica de fantásticas las reuniones a que se refiere el periódico y dice que don Alfonso se encuentra en Lausanne para someterse a un examen médico, sin que se haya ocupado de política particularmente desde que se inició la guerra de salvación de España.

La Prensa francesa gime porque España se muestra reacia a una aproximación franca a Francia. «Le Jour» decía en el artículo de M. Bailly, que reproducimos el viernes: «Tenemos mucho que hacer para recobrar la confianza del pueblo español».

Efectivamente; los franceses tienen mucho que hacer ¡muchísimo! para que los españoles podamos mirar con benevolencia los intentos de acercamiento de aquel país al nuestro.

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

LAS RELACIONES ANGLO-JAPONESAS

Violentas manifestaciones antibritánicas en Tientsin

Juventud Católica Mundial

Hoy se inaugura el Congreso mundial en Amsterdam

Asisten representantes de 65 países

Londres, 23.—Mañana se inaugurará en Amsterdam el Congreso mundial de la Juventud Católica.

Asistirán mil seiscientos delegados de sesenta y cinco naciones. Los temas del Congreso son, entre otros, «Posición de la juventud cristiana ante la cuestión del matrimonio», «Vida social», «Nación», «Problemas raciales»; etc.

MUNDIAL

EN INGLATERRA

Movimiento extraordinario de tropas

Hacia los campamentos para realizar ejercicios

Londres, 23.—El movimiento de tropas más extraordinario que ha tenido lugar en Gran Bretaña en tiempos de paz, comenzó ayer y ha continuado durante la noche y el día de hoy. Ha sido trasladado a sus campamentos gran parte del Ejército territorial voluntario, que seguirá un período de quince días de intenso entrenamiento, el cual terminará en maniobras de gran alcance.

Todos los grupos motorizados marcharon de noche a sus campamentos, tomando las mismas precauciones que en tiempo de guerra para evitar que fueran reconocidos por aviones operando en la zona donde se movían las fuerzas. Durante la noche grandes filas de vehículos han circulado por las carreteras.

Otras tropas han sido trasladadas hoy a sus campamentos en trenes especiales.—Mundial.

Londres, 23.—Desde mañana en ocho días, 25.000 oficiales y hombres de la reserva naval acudirán a sus centros de concentración para hacer su cargo de la flota de reserva compuesta de ciento treinta unidades.

El Rey visitará a esta tropa el día 9 de Agosto, la cual tomará parte en extensas maniobras de seis semanas.—Mundial.

Asaltos a varios establecimientos ingleses. En Pekín se acuerda continuar y reforzar la campaña antibritánica

Hoy primera conferencia anglo-nipona después de la firma del memorándum

Londres, 23.—Comunican desde Tokio que mañana comenzará la primera conferencia, sobre una base de igualdad, para discutir la situación en Tientsin. Esta conferencia se convoca como resultado del memorándum firmado ayer por el ministro japonés de Negocios Extranjeros, señor Harita, y el embajador de Inglaterra, sobre las cuestiones de carácter general.—EFE.

TIROTEO EN LA COLONIA INTERNACIONAL DE SHANGHAI. VARIOS MUERTOS

Londres, 23.—En un tiroteo registrado en la colonia internacional de Shanghai, han resultado muertos el dueño de un bar norteamericano y tres chinos, y otros veinte chinos heridos.

El suceso ha sido originado por veinte terroristas chinos que ocupando cuatro automóviles abrieron fuego contra varios establecimientos. La Policía de la colonia internacional acometió a los terroristas y detuvo a tres de ellos. Patrullas de policías protegidos con chalecos de acero prestan servicio en el barrio chino.—EFE.

«TRAICION DE FRANCIA E INGLATERRA A CHINA»...

París, 23.—Con relación a las noticias procedentes de Tokio, adversas para las democracias occidentales, una serie de diarios franceses se entregan a formular juicios sobre la conclusión del acuerdo anglo-japonés.

«L'Œuvre» dice que los ingleses han cedido porque comprenden que las concesiones internacionales están, de todos modos, perdidas para Europa.

«L'Humanité» habla de traición a China por Francia e Inglaterra, y añade que al éxito de los japoneses seguirá una mayor presión sobre Francia y los Estados Unidos para que capitulen en el lejano Oriente.

EN PEKIN CONTRA GRAN BRETAÑA

Pekín, 23.—En una reunión de representantes de las grandes organizaciones políticas, se ha decidido mantener la campaña antibritánica en China, a cuyo efecto serán «boicoteadas» las mercancías inglesas, se formulará oposición a cualquier actividad inglesa e incluso alcanzará esa actitud a las misiones de la Gran Bretaña.—Mundial.

TUMULTUOSAS MANIFESTACIONES ANTIBRITANICAS EN TIENSIN

Tientsin, 23.—Esta tarde han tenido lugar en esta ciudad violentas manifestaciones antibritánicas, siendo atacados algunos establecimientos y locales de negocios de empresas y súbditos ingleses.

Un cañonero británico irá mañana a Tientsin para realizar una encuesta y precisar los daños causados por los manifestantes.—Mundial.

Mañana será ofrecida públicamente la Medalla Conmemorativa del Alzamiento

Por las señoritas de Auxilio Social

Mañana, día 25, festividad del Apóstol Santiago, Patrón de España, las señoritas de Auxilio Social ofrecerán públicamente la Medalla Conmemorativa del Glorioso Alzamiento Nacional realizada por el Servicio Nacional de Propaganda.

La adquisición es voluntaria, aunque es de esperar que todo español sienta el deseo de lucir en su pecho una Medalla que conmemore la gloriosa fecha en que España encontró nuevamente las rutas de su Historia.

El precio de la Medalla es de seis pesetas.

EL REY DE BELGICA

Habla de la neutralidad belga

El pueblo debe seguir opuesto a entrar en ningún conflicto



El Rey de Bélgica (a la izquierda), saludando a Piccard durante una visita que hizo al ilustre profesor

Bruselas, 23.—El Rey Leopoldo ha pronunciado hoy un discurso en Ougree.

Dijo que el pueblo belga debe seguir opuesto a entrar en ningún conflicto, a menos que sus derechos estén amenazados. Hagamos propósito de permanecer, más que nunca, dueños de nosotros mismos. Debemos comprender que los esfuerzos combinados y la voluntaria colaboración, son los únicos factores con que podemos continuar confiando en el futuro y esperar mejores tiempos.—Mundial.

Pétain en Barcelona

Conferencia con el prelado
En la Catedral se entera del despojo a que la sometieron los rojos Y promete gestionar la devolución del tesoro catedralicio que se halla en Francia

Barcelona, 23.—Ha llegado el embajador de España en Francia, mariscal Pétain. El viaje del ilustre militar francés obedece al deseo de visitar la gran ciudad mediterránea.

El mariscal se hospeda en el Hotel Ritz.

Por la mañana estuvo en la capilla francesa, donde oyó misa, acompañándole el cónsul general y otras personalidades de su país.

Después de asistir al servicio religioso, visitó el Instituto y las escuelas francesas, donde fue recibido por el Consejo de Administración, profesores y personal administrativo. En las escuelas, una niña le obsequió con un ramo de flores atado con lazos de los colores españoles y franceses.

Desde dichos Centros marchó al Palacio Episcopal, siendo recibido en él por un familiar del prelado que le introdujo en el salón del doctor Díaz de Gomara, con quien conferenció durante veinte minutos. El prelado, terminada la entrevista, acompañó al mariscal hasta el pie de la escalera.

Monsieur Pétain se dirigió a continuación a la Catedral, de la que hizo cumplidos elogios. En la puerta del templo catedralicio fue recibido por una representación del Cabildo. Du-

EL JAPON Y RUSIA

Violento combate en la frontera mongol-soviética

Nuevos jefes de las fuerzas de los dos bandos en aquel teatro de la guerra

Tokio, 23.—Ha comenzado una nueva batalla en la región de Nomonhan entre tropas mongol-soviéticas y nipón-manchúes.

Varios telegramas de Singkin dicen que después de haber efectuado violentos bombardeos aéreos que duraron toda la tarde de ayer, las fuerzas soviéticas se concentraron con vistas al ataque.

Esta mañana las tropas mongol-soviéticas comenzaron el ataque en la confluencia de los ríos Khalka y Holsten. Los efectivos se calculan en unos mil hombres protegidos por cien tanques, artillería y aviación.

Los japoneses contestaron fuertemente al ataque, desarrollándose encarnizado combate.—Mundial.

PERIODISTA JAPONES MUERTO

Tokio, 23.—Se informó que el corresponsal de guerra del periódico «Nichi-Nichi», ha muerto por la explosión de una bomba soviética en el frente del río Khalka. Todos los esfuerzos por salvar al periodista han resultado inútiles.—Mundial.

Riga, 23.—Desde Moscú comunican que el vicecomisario de Guerra ha salido para Extremo Oriente al objeto de tomar el mando de las fuerzas que operan en la frontera mongol-manchuriana.

También se reciben noticias según las cuales el Gobierno japonés ha decidido confiar el mando de sus tropas en el mismo frente al actual comandante en jefe de las tropas niponas del Norte de China.—Mundial.

DOCTOR GREGORIO DIAZ

Especialista en enfermedades de los ojos. Profesor clínico de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid. Oculista del Instituto provincial de Higiene de Segovia. De nuevo pasará consulta de su especialidad todos los jueves, de diez a once y de dos a cuatro. Juan Bravo, 43 y 45. En Madrid: Amor de Dios, 19

LA NOVILLADA DE AYER EN MADRID

Una tarde de apoteosis para Pepe Luis Vázquez y Ortega Gallito

Madrid, 23.—Hoy se han lidiado seis novillos de Antonio Pérez, de Salamanca, que han resultado excelentes, excepto el quinto y el sexto, que resultaron, uno manso sin hacer nada feo y el otro flojo de remos. En general dieron una buena lidia. Ricardo González, ex matador de toros, señaló en algunos momentos su fino estilo que hizo recordar sus mejores tiempos, pero acusó un pronunciado desentrenamiento. Pepe Luis Vázquez armó una revolución. Con el quinto hizo una faena maravillosa, fina, plébrica de arte y estética. Pepe Luis es un torero de cuerpo entero, con el toro que se arranca y con el que no se arranca porque él le obliga a la arrancada. Dos pases naturales monumentales con ambas manos, y derechos fenomenales. A su primero lo mató de media alta y un descabello, y a su segundo de una estocada y un descabello. Se le con-

DR. GASPAR CASTAÑÓN

Director del Dispensario Antituberculoso de Segovia (por oposición). Profesor fisiólogo de la lucha antituberculosa del Estado, en Madrid. Reanuda su consulta de PULMON y CORAZON (R. X), todos los jueves, de diez a once y de dos a tres, en la calle de Juan Bravo, 43 y 45

LAS NEGOCIACIONES EN MOSCÚ

UNA DERIVACION SINGULAR

De confirmarse, podrían darse por fracasadas totalmente. En el comunicado que se facilitó en Londres acerca del Consejo de ministros allí celebrado, se decía que el Gobierno había sido informado por lord Halifax del estado de las negociaciones en Moscú. Se tiene la impresión, confirmada por tres meses de experiencia de que Rusia se presentó cada día a negociar con nuevas exigencias. Después de haber vencido los obstáculos sobre la reciprocidad de la asistencia y de las garantías a los Estados bálticos, se habló una nueva petición de Moscú para acuerdos militares. Otra diferencia reside en la definición de la agresión. Moscú intenta crear la nueva acepción de "agresión indirecta", y parece que reclama la libertad de los rojos delemidos en España. Era lo que faltaba para situar definitivamente en un callejón salida las negociaciones! Si ello fuese cierto, podría decirse: ¡Con España habéis topado señores negociadores! Y España os venció en la guerra...

OTRA ENTREVISTA

Londres, 23.—El comisario soviético de Negocios Extranjeros, Molotoff, ha recibido esta tarde a los embajadores de Francia e Inglaterra, hallándose presente también el jefe inglés del departamento de Centroeuropa, Mr. Strang.

París, 23.—Comunican desde Moscú que la nueva reunión celebrada esta tarde en el Kremlin entre Molotoff y los representantes de Inglaterra y Francia ha durado una hora y quince minutos.

Del lado inglés se observa la misma discreción que durante el curso de las negociaciones, por lo que es preciso limitarse a lo que diga el comunicado soviético al terminar cada entrevista.

Después de declarar Molotoff que no eran satisfactorias las primeras proposiciones de los Gobiernos de París y Londres, los comunicados cesivos se limitan a decir que Molotoff ha recibido a los negociadores.

Con referencia al anuncio hecho de una reanudación de las negociaciones comerciales entre Moscú y Berlín, no parece que tengan relación con las conversaciones anglo-franco-soviéticas. Pronto quedarán desmentidos los rumores sobre el particular, así como el relativo al supuesto viaje de von Papen a Moscú, o a la llegada a Moscú de una misión alemana.—Mundial.

N. de la R.—Hacemos constar que la anterior noticia francesa es de fuente auténticamente oficial. De ahí la importancia de la alusión a las relaciones comerciales germano-soviéticas que París no desmiente, sino que se limita a dejarlas al margen de las negociaciones anglo-franco-soviéticas. Los días venideros harán más luz.

Homenaje al excelentísimo señor general Serrador

Octava relación de donantes a la suscripción abierta, según acuerdo de la excelentísima Diputación provincial de Segovia, para costear las insignias de la Medalla Militar al heroico general Serrador, conquistador y defensor del Alto del León.

Cuota de corporaciones y entidades, diez pesetas.

Cuota de particulares, una peseta.

Corporaciones

Ayuntamientos de Hontalbilla, Aguilafuente, Lastras de Cuéllar, Villaseca, Miguel Ibáñez, Montejo de Arévalo, Carbonero el Mayor, Asociación Patronal del Comercio e Industria de Segovia; Ayuntamientos de Etreros, Sebúcor, Navas de Oro, Torreiglesias, Miguellán, Yanguas de Eresma, Zarzuela del Monte, Ituro y Lama, Campo de San Pedro, Fuentesoto; Comunidad de Villa y Tierra de Fuentesoto; Ayuntamientos de Hoyuelos, La Losa-Navas de Riofrío, Escalona del Prado, Sanatorio de Las Navillas; Ayuntamientos de Valvieja, Laguna Rodrigo, Cantalejo; Sociedad Casino La Unión de Cantalejo; Sociedad de Socorro de Incendios de Cantalejo; Ayuntamientos de Boceguillas y Bernardos.

Suma anterior de particulares, 6 pesetas.

Suma total de particulares, 7.624 pesetas.

Suma anterior, 1.920 pesetas.

Suma total de corporaciones, 2.220 pesetas.

Particulares

Vecinos de Hontalbilla, 13 pesetas; ídem de Aguilafuente, 49; ídem de Lastras de Cuéllar, 27; ídem de Villaseca, 56; ídem de Miguel Ibáñez, 35; ídem de Palazuelos de Eresma, 37; ídem de Tabanera del Monte, 43; ídem de San Cristóbal de Palazuelos, 42; ídem de Carbonero el Mayor, 93; ídem de Montejo de Arévalo, 32; don Emiliano Bravo Lobato; don Benito González Sáez; don Eliseo de Pablos Barbado; don Pascual de Andrés Fraille; don Cándido Francisco Maroto; vecinos de Sebúcor, 36 pesetas; ídem de Navas de Oro, 21; ídem de Torreiglesias, 155; don Manuel Delgado Molina; don Pedro Hermoso López; vecinos de Miguellán, 23 pesetas; ídem de Zarzuela del Monte, 22; ídem de Yanguas de Eresma, 29; ídem de Ituro y Lama, 70; ídem de Campo de San Pedro, 79; ídem de Fuentesoto, 36; don Lorenzo Martín Mataranz; vecinos de Hoyuelos, 42 pesetas; ídem de La Losa-Navas de Riofrío, 79; ídem de Escalona del Prado, 91; señor administrador del Sanatorio de Las Navillas; vecinos de Valvieja, 58 pesetas; ídem de Laguna

Suma total de particulares, 7.624 pesetas.

Suma total refundida, 9.844 pesetas.

Resumen

Suma total de corporaciones, 2.220 pesetas.

Suma total de particulares, 7.624 pesetas.

Suma total refundida, 9.844 pesetas.

Canonización de la fundadora de las Hermanas del Buen Pastor

Ciudad del Vaticano, 23.—En presencia del Soberano Pontífice se leyó esta mañana el decreto de canonización de la bienaventurada Gemma Galgani y de María Pella fundadora de la Orden de las Hermanas del Buen Pastor.

El "Argentina" zar

Las Palmas, 23.—Ha zarpu buque-escuela "Argentina" rumbo a Hispanoamérica. Se ha triado a los marinos argentinos entusiasta despedida. Anoche el comandante del obsequió con un vino de honor autoridades, celebrándose a continuación una brillante fiesta.—Mundial

INGLATERRA Y POLONIA

La supuesta gestión negativa del general inglés Yronsyde

Londres, 23.—(Sunday Times) facilita detalles de las negociaciones llevadas a cabo en Polonia por el general inglés Yronsyde, y parece que no hubo acuerdo sobre el pretendido mando único de las fuerzas militares polacas e inglesas. Polonia quiere mantener el mando de sus fuerzas, por entender que la colaboración debe ser a base de un Comité de enlace.

Terminada la recepción, el mariscal recorrió en automóvil los alrededores de la capital, visitando detenidamente el Tibidabo.

Mañana será recibido M. Pétain en el Ayuntamiento y en la Diputación, saliendo seguidamente para Tarragona, y tras breve estancia en aquella ciudad continuará el viaje a Francia.

Violentísimo incendio en el Palacio arzobispal de Toledo

El segundo piso del edificio queda totalmente destruido, hundiéndose, en su mayor parte, la escalera principal. También ha sido pasto de las llamas la capilla pública. El incendio se originó en una farmacia militar, situada en la planta baja del edificio

El cardenal Gomá se niega a abandonar éste, suplicando que salvaran la Biblioteca y colaborando en este trabajo

Toledo, 23.—En la farmacia militar situada en la planta baja del Palacio Arzobispal, y en la parte de la calle de la Trinidad, a causa de la descomposición de varias materias, se ha producido un incendio, en el que se trabaja para limitarlo y evitar que haga presa en el Palacio Arzobispal.

Los primeros que se dieron cuenta del siniestro fueron las personas que estaban en Acción Católica, cuyo domicilio se encuentra en la parte alta del edificio, y rápidamente avisaron a los bomberos, ayudándoles en los trabajos de extinción. En el lugar del siniestro se personaron todas las autoridades y jerarquías, como asimismo los arquitectos y el maestro de obras del Palacio. El cardenal Gomá, que se encontraba en el interior del edificio, acompañado de sus hermanos y familiares, se negó desde los primeros momentos a abandonar el Palacio y suplicó con todo interés que salvaran la biblioteca, colaborando eficazmente en este trabajo y habiéndose conseguido salvarla íntegramente. La biblioteca contiene gran número de ejemplares de valor incalculable. Se ha salvado también todo el mobiliario. Ha quedado hundida en su mayor parte la escalera principal y el fuego se corre por toda la techumbre de la estancia. Han llegado los bomberos de Madrid para cooperar a los trabajos. Parece que el arquitecto se ha decidido a tirar el arco denominado de Palacio, que una dicho edificio con la Catedral, pues las llamas se extienden con rapidez muy cerca de este lugar y se pretende evitar que se propaguen a la Catedral. El fuego, a las 11,30 de la noche, comienza a propagarse a la parte alta de la fachada, pero se cree que quedará intacta su parte exterior.

Se ha salvado el famoso Salón de Concilios. Los técnicos creen que podrá ser salvado todo el piso principal

Toledo, 23.—El viento, muy fuerte, ha favorecido la acción de las llamas. El Palacio Arzobispal, que tiene fachadas coadunadas con el Arco de Palacio, calle de la Trinidad, cuesta de la Ciudad y plaza del Ayuntamiento, a las dos y cuarto de la madrugada continúa rodeado de activísimas llamas. El segundo piso de todas las calles citadas, excepción de la de la plaza del Ayuntamiento, ha quedado totalmente destruido. El Salón de Concilios, al que llegaron las

llamas, merced al heroísmo de los bomberos ha logrado, por fin, ser salvado.

No ha corrido igual suerte la hermosa capilla pública que daba a la puerta de la Trinidad, que ha quedado destruida. Por la fachada del Arco de Palacio y la calle de la Trinidad ya se ven pocas llamas, pues sólo hay un gran montón de escombros, que es a lo que ha quedado reducida esta parte. Los trabajos de los técnicos se concentran precisamente sobre la fachada de la cuesta de la Trinidad, que es ahora donde tiene mayor actividad el fuego.

La escasez de agua dificulta las operaciones, pero la colaboración del elemento civil, formando grandes cadenas humanas, integradas por centenares de personas, conduce los cubos de agua a los grandes tanques, que las suministran, a su vez, a las bombas. Los técnicos creen que podrá ser salvado todo el piso principal y el resto del Palacio, aunque se teme que en algunas partes de dicho piso y a causa de la vieja techumbre, la gran cantidad de agua y escombros produzcan desperfectos de consideración.

Se espera que el fuego quede sofocado dentro de unas horas. Un bombero gravemente herido

Toledo, 23.—El fuego ha disminuido, sobre todo en la parte interior del edificio, y únicamente a estas horas se muestra activo en la esquina de la Trinidad y Arco de Palacio y en la parte central del edificio de la cuesta da la Ciudad. Los técnicos esperan que dentro de unas horas podrá quedar extinguido, máxime porque el viento ha cesado y las dificultades de agua se han vencido de manera eficiente con el esfuerzo realizado por todos los habitantes de Toledo.

El cardenal Gomá sigue en el Palacio, en una galería, enterándose al minuto de los incidentes del fuego.

Hay que lamentar una desgracia. Al derrumbarse uno de los tabiques, varios cascotes cayeron sobre la cabeza de un bombero de los que llegaron de Madrid, y le ha producido la fractura del cráneo y de varia costillas. Los médicos han calificado de pronóstico muy grave, y el herido ha sido auxiliado en una farmacia próxima al Palacio y seguidamente trasladado al hospital de sangre.

PEREGRINACION AL PILAR DE 2.400 EXCAUTIVOS CATALANES

Estos hacen su entrada triunfal en Zaragoza, siendo recibidos con delirantes muestras de entusiasmo

Zaragoza, 23.—A las nueve de la mañana han realizado su entrada triunfal los 2.400 ex cautivos de Barcelona. La comitiva se formó en el paseo de Pamplona. Abría marcha la Guardia municipal, de gran gala, bandas de música y la presidencia, compuesta por todas las autoridades de Zaragoza y las de Barcelona, que han llegado con los peregrinos. El desfile por las calles constituyó una prueba del afecto de los zaragozanos hacia los catalanes. Constantemente se daban vivas a España y al Generalísimo Franco. En la puerta del templo del Pilar fueron recibidos los peregrinos por el Cabildo en pleno. Inmediatamente pasaron a la Santa Capilla y oraron unos minutos ante la Virgen. El templo estaba totalmente ocupado de fieles. Fué cantado el himno a la Virgen. Al salir los peregrinos del Pilar, el público que se hallaba estacionado en la plaza, los ovacionó con entusiasmo.

A las dos de la tarde, en el Gran Hotel, se ha celebrado un banquete organizado por las Directivas de la Hermandad de Cautivos de España en honor de las autoridades de Zaragoza. Presidieron el jefe de la Región militar, general Alvarez Arenas; gobernador civil, señor Iturriandi; alcalde, presidente de la Diputación, teniente alcalde de Barcelona, barón de Albi y el presidente de la Diputación de Barcelona, conde de Montseny.

A los postres hizo uso de la palabra el presidente de la Hermandad de ex Cautivos por España, don Jesús Pascual, quien dijo que todo lo sufrido

durante la dominación lo daban por bien empleado, pensando en España y en la Virgen del Pilar. A continuación dirige unas palabras a los ex cautivos el general Alvarez Arenas, quien dice que no puede olvidar su estancia en Cataluña, pero que se encuentra muy satisfecho en Zaragoza, en donde estaba cuando se inició el glorioso Alzamiento. La Cataluña vieja estuvo dirigida por gentes indeseables, que por inconsciencia de los catalanes se apoderaron del poder y llevaron a Cataluña a la ruina. Lo mismo ha ocurrido en el resto de España. La inconsciencia de los españoles hizo posible que una pandilla de criminales y malvados gobernaran a España. Ahora en la España revidada sólo hay dos cosas: Dios y Franco. Todos, como un solo hombre, hemos de seguir al Generalísimo para el engrandecimiento de España. Los que tengan apetencias personales son unos desleales para con España y con el Caudillo, y, además, unos malos españoles. Todos debemos estar preparados porque el enemigo acecha todavía. Ahora ya no hay catalanes, ni aragoneses, ni navarros, ahora sólo hay españoles. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Caudillo!

Terminado el banquete, los peregrinos hicieron una visita a la celda del hospital de Nuestra Señora de Gracia, donde estuvo presa y murió la fundadora de la institución de las Hermanas de Santa Ana, reverenda Madre Rafols.

Regresa a España el vapor "Viera Clavijo"

De éste se apoderaron los penados de Villa Cisneros

Las Palmas, 23.—El próximo lunes llegará a Las Palmas el vapor "Viera" de la Compañía Transmediterránea, que se encontraba secuestrado en Dakar, adonde llegó en Abril de 1937 conducido por los penados de Villa Cisneros, que se apoderaron de él en un golpe de mano. El "Viera Clavijo" salió de Dakar con dirección a este puerto el viernes a las cinco de la tarde.

Jaén, 23.—Fuerzas de la Guardia civil han detenido en Martos a Marcial García Gómez, que se confesó autor de la muerte de ocho personas y ordenó la ejecución de cuarenta y dos. Era miembro del Frente Popular y del partido comunista. En el mismo pueblo fué detenido también Antonio Pérez Cámara, compañero del anterior y asesino de cuatro personas. Igualmente fué detenido Luis Izquierdo Mora, quien detuvo a un vecino que luego fué asesinado. En Baeza las mismas fuerzas apresaron a Jesús Leopoldo Cordero y Ventura Olivera Caceres, que intervinieron en el asesinato de 31 personas de dicho pueblo.

Canonización de la fundadora de las Hermanas del Buen Pastor

Ciudad del Vaticano, 23.—En presencia del Soberano Pontífice se leyó esta mañana el decreto de canonización de la bienaventurada Gemma Galgani y de María Pella fundadora de la Orden de las Hermanas del Buen Pastor.

El "Argentina" zar

Las Palmas, 23.—Ha zarpu buque-escuela "Argentina" rumbo a Hispanoamérica. Se ha triado a los marinos argentinos entusiasta despedida. Anoche el comandante del obsequió con un vino de honor autoridades, celebrándose a continuación una brillante fiesta.—Mundial

CEMENTO BLANCO "GRIFFI"

Especial para mosaicos, así como para estucados y enlucidos exteriores

CEMENTO "ASLAND"

El de las máximas resistencias, excelente fraguado y perfecta uniformidad. El mejor entre los mejores. El de mayor producción en España, con cinco importantes fábricas que producen medio millón de toneladas anuales. Depositario MANUEL RODRIGUEZ MARTIN. VALLADOLID. Oficina Regalado, 10, 2.º. Teléfono 20 21. Almacén: Plaza Díez y Rodríguez, 5. Teléfono 16-17. Siempre grandes existencias. Precios afinados, tanto por partidas como por vagones

CLINICA DENTAL

El Doctor MAHNAHEN VELASCO MEDICO Y ODONTOLOGO

Saluda a sus amigos y clientes y tiene el gusto de comunicarle que queda abierta su consulta diaria en Segovia

ISABEL LA CATEDRAL N.º 1, pral. de once a una y de cuatro a seis. Teléfono 457

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-JAPONESAS EN TOKIO

Iniciación de la retirada de Inglaterra de Extremo Oriente

Hoy se ha celebrado la primera conferencia plenaria en un ambiente de cordialidad

El Gobierno de Chan Kai She protesta en Londres por la actitud inglesa ante el Japón

Tokio, 24.—A las nueve de esta mañana se ha celebrado la primera conferencia plenaria de los negociadores anglo-japoneses...

Se anuncia que en la conferencia de esta mañana se empleó la lengua japonesa como oficial y que actuó como intérprete el agregado militar británico en Tokio.—Mundial.

Tokio, 24.—Un comunicado ha sido facilitado acerca de la conferencia plenaria celebrada esta mañana. En él se dice que el ministro japonés Harita presentó un bosquejo de los puntos de vista japoneses...

COMUNICADO

ALCANCE DE LAS OBLIGACIONES INGLESAS

Tokio, 24.—"Asahi-Sinbun" publica una nota acerca del verdadero alcance de las obligaciones reconocidas por Inglaterra en el memorándum. Dice que éste es un documento diplomático que representa un paso adelante...

VAPOR INGLES DETENIDO EN SU RUTA

Tientsin, 24.—Un vapor británico ha sido detenido en su ruta en el río después de salir de la concesión. A bordo se practicó un registro, que duró dos horas, apoderándose los japoneses de dos barras de oro y varias de plata...

Londres, 24.—Se informa que la primera reunión plenaria de la conferencia anglo-japonesa para resolver las cuestiones planteadas en China, ha durado dos horas, habiéndose suspendido hasta las cuatro de la tarde.

Los periódicos se ocupan del comunicado que se dará simultáneamente en Tokio y en Londres sobre las negociaciones previas que dieron lugar al memorándum. Dicen que no sólo Inglaterra ha hecho concesiones, sino que también las ha hecho el Japón.

Acercas de este asunto hará hoy Mr. Chamberlain una declaración en la Cámara de los Comunes.

El embajador del Gobierno de Chan Kai She en Londres ha sido instado por su Gobierno para que proteste por la actitud de Inglaterra ante el Japón, para lo cual dicho diplomático ha visitado a lord Halifax al objeto de que éste se exprese claramente si Gran Bretaña reconoce el nuevo orden de cosas en China.

EN PALESTINA

VIOLENTO ENCUENTRO Entre tropas inglesas y activistas árabes

Son muchas las bajas sufridas por ambos bandos

Jerusalén, 24.—Se informa que ha habido un violento encuentro entre árabes y tropas británicas, habiéndose registrado muchas bajas por ambas partes.

El combate empezó ayer, al anochecer, y todavía no ha terminado.

En la lucha intervienen aviones ingleses, uno de los cuales ha sido abatido por los activistas. El aparato, que ha quedado en malas condiciones, ha sido transportado a Jerusalén para ser reparado.—Mundial.

EN FRANCIA

Alteración en el Gobierno? Parece que Mandel sustituirá a Bonnet

París, 24.—Se considera posible una alteración en el Gobierno. Los periódicos socialistas y de extrema izquierda dicen que se discute en los círculos parlamentarios la alteración a hacer en el Gabinete, figurando en ella el ministro de Estado, para cuya cartera se cita a M. Mandel, actual ministro de Colonias.

Añaden dichos diarios que el escándalo de espionaje, en el que están comprendidos periodistas y personalidades políticas, es la causa del cambio ministerial.—Mundial.

HA MUERTO UN PERIODISTA COMPLICADO

París, 24.—El jefe de redacción de "Le Fígaro", detenido hace dos semanas, acusado de estar complicado en el asunto de espionaje, ha muerto en el hospital militar, donde había sido sometido a una operación quirúrgica, a la que no ha podido sobrevivir.—Mundial.

HA MUERTO OTRO COMPLICADO

París, 24.—Víctima de una crisis nerviosa ha muerto el agente de publicidad de "Le Fígaro", que ha confesado haber recibido tres millones de una potencia extranjera. El periódico citado pide se abra una información para determinar las causas de la muerte de su agente de publicidad.—EFE.

PARECE QUÉ ES CIERTO

Que Inglaterra concederá un crédito a Alemania

Envuelve la idea de abrir al Reich el acceso a las materias primas

Implicaría la posibilidad de mantener la paz en un período de veinticinco a treinta años

Londres, 24.—"Daily Mail", "Daily Telegraph" y "Daily Express" dicen que Inglaterra ha ofrecido un crédito a Alemania.

Añade que el director del Consejo de Comercio Exterior ha ofrecido al representante del ministerio de Economía de Alemania en Londres el crédito a que se refiere la Prensa, aunque se pretende presentarle como de carácter privado.

Ello envuelve la idea de abrir acceso a Alemania al disfrute de las materias primas y de ofrecerle ayuda financiera para arrancarla del camino de los armamentos y llevarla al de la paz.

Esta opinión de los mismos diarios es seguida de esta observación: La paz del mundo puede ser asegurada en los siguientes veinticinco o treinta años dejando que el área del globo terráqueo sin explotar pueda ser distribuida entre las poblaciones superpobladas y de escasas materias primas.—Mundial.

Londres, 24.—Se anuncia que Mr. Chamberlain hará una declaración esta tarde sobre el asunto de la concesión de un crédito de Inglaterra a Alemania.

El incendio en el Palacio Arzobispal de Toledo

Ha quedado sofocado

Toledo, 24.—El incendio producido en el palacio arzobispal ha quedado sofocado.

A primera hora de la tarde quedaban escombros humeantes. Se ha montado una guardia permanente, pero los parques de bomberos de Madrid han regresado a la capital.

MUERTE DE UN BOMBERO

Toledo, 24.—En la madrugada última, poco después de su ingreso en el hospital de sangre, ha fallecido el bombero de un parque de Madrid, llamado Ulpiano Yanguas, que había resultado herido al producirse el derrumbamiento de uno de los tabiques del palacio cuando se realizaban los trabajos de extinción.

El cadáver del infortunado bombero ha sido enviado a Madrid.—Logos.

PETAÏN

Ha marchado a Francia

Barcelona, 24.—El mariscal Petaïn estuvo esta mañana en la Diputación y en el Ayuntamiento, donde fué recibido por el presidente y el alcalde. Después marchó al consulado de Francia, donde recibió a los periodistas, a los que hizo declaraciones sobre su estancia en esta ciudad.

A las once y media salió para Girona, desde donde marchará a Francia.

Logos

DISPOSICIONES OFICIALES

Los caídos en el Alzamiento de Agosto de 1932

Son considerados, a todos los efectos, como muertos en campaña

Burgos, 24.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una Ley de la Jefatura del Estado concediendo pensión a las familias caídas en el Alzamiento del 10 de Agosto de 1932.

En la parte expositiva se dice que el Decreto número 109 de la Junta de Defensa Nacional reintegró al Ejército en la situación, empleo y puesto que les correspondían, a los militares sancionados por el Alzamiento del 10 de Agosto de 1932. Mas en aquel glorioso Movimiento, precursor del que acaba de forjar la total liberación de España, cayeron heroicamente algunos de los que en él participaron, a los cuales se equipara a los Caídos en la contienda nacional.

En la parte dispositiva se declara: Se considera para todos los efectos, como muertos en campaña a cuantos sumados al glorioso Movimiento del 10 de Agosto de 1932 murieron durante su desarrollo o a consecuencia de heridas recibidas en el mismo.

Las familias de los muertos tendrán derecho, a partir de la fecha de defunción, al percibo de las pensiones correspondientes en la cuantía y condiciones que la vigente Ley establece para los combatientes muertos durante el Movimiento nacional.

En caso de fallecimiento de los interesados a consecuencia de la guerra y antes de hacer efectivo aquel derecho, se entenderá éste transferido al cónyuge que no haya tomado estado, a los hijos menores de ellos o a los padres una vez acreditada la adhesión de éstos al Movimiento nacional.

JUSTICIA.—Concediendo libertad definitiva por haber extinguido condena mediante la redención de penas por el trabajo, a catorce procesados.

HACIENDA.—Nombrando delegado de Hacienda de Alicante, a don Antonio Ors Sánchez; de Las Palmas, a don José M. Real; de Lérida, a don Manuel Fúster; de Oviedo, a don Manuel Codes; de Santa Cruz de Tenerife, a don Leonardo Morales; de Tarragona, a don J. Fernández Perales.

Orden separando del servicio a los funcionarios don Vicente José Gallos y don José Nava Ibáñez.

EN MEMORIA DE ONESIMO REDONDO

Hoy hace tres años que cayó asesinado por los rojos

La Medalla Conmemorativa del Alzamiento

La Jefatura provincial de Propaganda nos comunica que, no habiendo llegado a Segovia, por dificultades de transporte, las Medallas conmemorativas del glorioso Alzamiento nacional, no se podrán ofrecer mañana al público, como se había anunciado, quedando aplazada su venta hasta nuevo aviso.

INFORMACION MILITAR

Las vacantes en las Unidades, Cuerpos, Servicios, etc., del Ejército

Se señala la forma en que serán cubiertas

Burgos, 24.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un Decreto de Defensa Nacional por el que se dispone:

Artículo 1.º Las vacantes que se produzcan en las unidades, Cuerpos, servicios, centros y dependencias del Ejército, tanto de la administración central como regional, a excepción de las que se especifican en el artículo siguiente de la presente disposición, se cubrirán por este orden de preferencia entre los solicitantes:

- a) Los que al comienzo de la guerra estuvieran destinados en unidades de guarnición en la población en donde se produzca la vacante.
b) Caballeros Laureados de San Fernando.
c) Los que no habiendo podido en la zona liberada ni prestado el menor servicio al enemigo hayan estado presos en cárceles o checas.
d) Los de mayor antigüedad en el empleo.

Art. 2.º Se designarán libremente, previa apreciación de méritos y de servicios prestados por los solicitantes en tiempo de paz y de guerra, y por sus aptitudes especiales, los primeros jefes de unidades, Cuerpos, centros y establecimientos militares; los gobernadores militares, los jefes de Sección del Ministerio, agregados militares en el extranjero, personal de los Cuarteles generales y asimilados y sus respectivos ayudantes de campo.

Art. 3.º Se cubrirán por concurso las vacantes de los centros de instrucción, movilización, Juzgados permanentes, comisiones geográficas, hospitales y clínicas.

Art. 4.º Los que obtengan el destino solicitado habrán de permanecer en él el plazo mínimo de dos años para poder solicitar otro.

Art. 5.º Si cualquier destino no tuviera peticionario, se cubrirá por turno de colocación forzosa entre los que no desempeñen ninguno de mayor o menor antigüedad en el empleo correspondiente. En estos destinos forzosos habrán de estar un año para solicitar otro.

Art. 6.º Una vez destinados, no podrán solicitar cambio de destino los que tuvieran en el primer trigésimo día de las respectivas entradas, siempre que en ellas exista personal sobrante sin colocar.

Las peticiones se elevarán por conducto regular a la subsecretaría del Ejército en papeleta firmada por el peticionario, pudiendo adelantarse por telegrama el contenido de ella, dirigido a la misma subsecretaría. Podrán comprender hasta ocho peticiones de destino, y habrán de entregarse en el plazo de diez días a partir de la publicación de las vacantes en el "Boletín Oficial del Estado".

Logos

PARIS-LONDRES-MOSCU

¿No habrá acuerdo?

Molotoff dice que el acuerdo de Tokio es contra el Pacto

París, 24.—La nueva conferencia celebrada ayer en Moscú entre los embajadores de Francia e Inglaterra y Molotoff, no ha tenido resultado satisfactorio para los negociadores. Por el contrario, parece que ya no existe posibilidad de que se llegue a un acuerdo.

Se declara que Molotoff manifestó a los embajadores que el acuerdo anglo-japonés de Tokio va contra el presunto Pacto que se pudiera arbitrar en Moscú.—D. R. V.

EN UN CAMPO DE TIRO

Dos oficiales del Ejército muertos por un accidente

Vitoria, 24.—En un accidente ocurrido en el campo de tiro de Araca, han resultado muertos el capitán don José María Aracama, jefe del parque de Artillería de esta ciudad, y el teniente provisional don Carlos Abreu. Esta tarde se ha verificado el entierro de los infortunados oficiales. Al acto del sepelio ha asistido numerosa concurrencia.—Logos.

Homenaje a los voluntarios alaveses

Vitoria, 24.—Mañana se celebrará el acto de homenaje a los voluntarios alaveses. El general López Pinto impondrá al general don Camilo Alonso la Medalla Militar individual.—Logos.

INGLATERRA Y POLONIA

Londres, 24.—El Gobierno inglés ha accedido a la petición de Varsovia de que el crédito que se gestiona por ésta pueda emplearse, en parte, en compras efectuadas fuera de Gran Bretaña.

Funda el Gobierno inglés su aceptación de tal exigencia polaca en que este empréstito se considera más como político que como comercial. Así lo dice "Daily Express".—Mundial.

MEDITERRANEO

Las maniobras italianas

Londres, 24.—La Prensa concede gran importancia a las maniobras navales que la escuadra italiana realizará en el Mediterráneo, las cuales serán presenciadas por jefes de la Marina alemana.—D. R. V.

EL PAPA

Ciudad del Vaticano, 24.—Esta tarde Su Santidad el Papa marchará a su residencia estival de Castelgandolfo, en la que permanecerá varias semanas.

Antes de partir, Pío XII ha recibido al nuevo embajador de Polonia en el Estado Pontificio.—D. R. V.

de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. El templo estaba abarrotado de público.

Después de la misa, desfilaron las fuerzas de la Bandera de Girón. Seguidamente las autoridades y el público marcharon a la cárcel provincial donde la celda que ocupó Onésimo ha sido convertida en oratorio bajo la advocación de Santa Teresa de Jesús.

Esta tarde, a las cuatro, desde la Jefatura provincial las autoridades se dirigieron al cementerio para visitar la tumba del fundador de las J. O. N.-S. y jefe de Falange de Castilla y demás afiliados a la organización muertos en el Alto de los Leones de Castilla, depositándose en ella coronas de flores.—D. R. V.

AL CERRAR

Declara el Sr. Harita Y opina la Prensa francesa

París, 24.—La Prensa parisina comenta, hoy, desfavorablemente la claudicación inglesa en Extremo Oriente.

"Paris-Midi" cree que Gran Bretaña se ha excedido en las concesiones al Japón, sin que hasta el momento se vea la contrapartida.

Tokio, 24.—Al salir del ministerio de Negocios Extranjeros, que es donde se ha celebrado la conferencia plenaria de las negociaciones japonesas e inglesas, el ministro Harita ha declarado:

Una vez definida la política que Gran Bretaña desarrollará en China, puede iniciarse ahora algo verdaderamente constructivo.

Se hace notar que aun durante las negociaciones habidas esta mañana en Tokio, se han estado celebrando en todo el país manifestaciones hostiles contra Inglaterra.—

EL SANDJACK

Londres, 24.—En breve marcharán al Sandjack técnicos y especialistas ingleses para estudiar la modernización del puerto y la construcción de bases aéreas y navales en dicho territorio recientemente cedido por Francia a Turquía.—Mundial.

Solemnes funerales en Valladolid

Visita a la celda que ocupó y a la tumba donde reposan sus restos

Hoy hace tres años que el fundador de las J. O. N.-S. de Valladolid, y jefe de la Falange de Castilla, Onésimo Redondo, cayó abatido en Labajos por los disparos que contra él hicieron unos rojos infiltrados, pertenecientes a la columna Mangada.

Marchaba Onésimo a reunirse en el hoy Alto de los Leones de Castilla con la bandera de Falange, cuando sobrevino la emboscada en la que perdió su preciosa vida, entregada por entero al servicio de la Causa, que no pudo ver triunfante.

En esta jornada de duelo para Falange Española Tradicionalista rendimos homenaje a la memoria del gran luchador y gran patriota.

¡Onésimo Redondo! ¡Presente!

Valladolid, 24.—A las once de la mañana, en el Sanatorio Nacional del Corazón de Jesús, se han oficiado solemnes funerales por el que fué Caudillo de Castilla, Onésimo Redondo, asesinado en el pueblo de Labajos por los rojos cuando hacía uno de sus viajes al Alto del León.

Presidió el padre del finado, don Ventura Redondo, a quien acompañaban el señor Girón, los gobernadores militar y civil, jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías y autoridades.

En el presbiterio se situó el arzobispo doctor García y García. Daban guardia al tóculo fuerzas

